

YAOWEN

我市2022年科技活动周即将启动 九大活动让公众乐享“科普大餐”

■记者 俞晓萌 通讯员 周雪

本报讯 记者从市科技局获悉,主题为“走进科技 你我同行”的我市2022年科技活动周将于5月21日启动。

市直有关部门聚焦“五群十链”重点产业及科技型企业技术难题(需求)等,开展“科技人员服务企业”专项行动。市科协以“皖美碳巡 绿色生活”为主题,深入学校、社区、科技场馆等,开展碳达峰、碳中和专题科普活动,向公众科普碳达峰碳中和理念和知识。开展小麦赤霉病等重大

形式集中宣传国家关于科技方面的法律法规,展示近年来我市科技创新成果,网上参观科普场馆,欣赏企业科技创新风采。

今年科技活动周将在市科技局网站、微信公众号开展线上启动仪式。网站将以成果展示等六个栏目

病虫害防控技术服务、科技“三下乡”、科技大篷车、科技特派员及气象、减灾、食品药品科技知识、防疫知识等“科普惠民乡村行”活动。市市场监管局面向有关企业和市民、中小学生开展“检测守护健康”科普交流活动,面向企业和市民开展食品、药品、产品质量、特种设备科普宣传及安全应急防范知识等。开展以“早预警、早行动:气象水文气候信息,助力防灾减灾”为主题的淮北气象科普讲解大赛活动,以及2022年第九届淮北市

中小学生气象科技实践活动竞赛活动。开展防震减灾宣传活动,协调组织防震疏散演练。

活动周期间,在遵守疫情防控要求基础上,开放档案馆、城市规划馆、科技馆、气象科普馆、防震减灾科普教育基地、矿山博物馆、石榴博物馆、大庄葡萄博物馆及淮北师范大学有条件的实验室等。各县区根据辖区特点开展科普法等政策宣传以及科技安全、青少年科普、低碳节能、生命安全等特色(专题)科普活动。



积极保障蔬菜供应

5月9日,在相山区渠沟镇一家蔬菜生产基地,农民在大棚内收获蔬菜。

连日来,我市积极引导蔬菜生产基地及种植大户加紧收获蔬菜,保障市场供应。同时,加强市场监测,力求确保蔬菜价格合理、稳定。

■摄影 记者 万善朝

杜集区商务局助推 商贸流通业发展

■记者 徐志勤 通讯员 宫雪燕

本报讯 “我们是一家以农贸菜市场为主的综合贸易体企业,所处位置较偏僻,人流量也少,企业运转困难,区商务局‘四送一服’工作小组多次实地走访,为我们争取到30万元省级商贸流通业发展专项资金,帮助企业渡过难关。”5月16日上午,淮北东昌商业管理有限公司相关负责人感激地说。

连日来,杜集区商务局开展“四送一服”助推商贸流通业专项活动,为商贸流通企业送政策、优服务、解难题、办实事,积极打通政企交流交往的“肠梗阻”,常态化了解企业所思、所急、所盼,协调解决实际困难问题,助力企业做大做强。

安徽省名媛餐饮服务有限公司是杜集区新成立的一家商贸流通企业,入驻在杜集区商贸综合体——奥莱广场。杜集区商务局“四送一服”工作小组数次走访,把政策第一时间送到企业手中,4月份,该企业成功申报到了省级商贸流通业发展专项资金40万元,为企业“扎根”打下了基础。

杜集区商务局相关负责人介绍,开展“四送一服”助推商贸流通业专项活动,让广大党员干部走出去、走下去,深入了解企业生产经营状况,在宣传解读新发展理念、国家扶持政策的同时,不定期对企业诉求进行回访调查,帮助企业纾困解难,打通服务企业“最后一公里”,助推企业早日克服困难,走出困境,走上健康发展道路。

2022年市五一劳动奖状、奖章 和工人先锋号揭晓

■记者 徐志勤
通讯员 韩桂芳

本报讯 近日,市总工会授予濉溪县农业科研试验站等10家单位“淮北市五一劳动奖状”荣誉称号,授予淮北矿业股份有限公司朱仙庄煤矿综采一区生产准备班班长王成等60名职工“淮北市五一劳动奖章”荣誉称号,授予安徽润岳科技有限责任公司TCPP车间等32个集体“淮北市工人先锋号”荣誉称号。

2022年市五一劳动奖状、奖章和工人先锋号命名活动,分为常规命名和竞赛命名,常规命名面向2021年以来为加快建设具有重要影响力的“五个淮北”贡献力量的先

进个人和先进集体,竞赛命名对象为在2021年市级一类、二类劳动和职业技能竞赛中表现突出的个人和集体。

此次命名活动旨在为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,团结引导广大职工在推进淮北更高质量转型发展上展现更大作为、贡献力量。

据了解,近年来,我市涌现出一批爱岗敬业、锐意创新,勇于担当、无私奋斗的先进典型,有力营造了劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的社会风尚,进一步激励了广大劳动群众以先进为榜样,当好主人翁,建功新时代,为加快推进淮北更高质量转型发展再建新功、再创佳绩。

东山街道建国社区创新提升基层治理水平 网格“1+1”服务更有力

■记者 韩惠
通讯员 朱雅楠

本报讯 今年以来,相山区东山街道建国社区创新党建引领模式,推行网格“1+1”(“1个网格党组织+1个红色业主委员会”),党支部建在网格上,业委会建在支部上,微自治建在小区上,持续提升城市基层治理水平,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

建国社区坚持党建先行,在网格内深入开展“红色敲门行动”,引导党员主动亮明身份,推进居民小区党的组织和工作全覆盖,在辖区内科学划分网格6个。街道、社区党组织统筹,指导网格内党员通过单独组建形式组建功能型网格党支部6个,覆盖率达100%,吸纳在职党员、“三官一律”等网格党支部成员12名,切实提升组网织力。

在社区党组织领导下,各网格

党支部全程参与,做好小区业委会组建工作,严格把关业委会委员候选人,严格规范组建选举工作程序,鼓励红色业主委员会与网格党支部成员“双向进入、交叉任职”。目前,辖区紫藤苑小区已成功组建“红色业主委员会”,党员占比达到60%。

以红色业主委员会为纽带,建国社区建立联席会议、矛盾调处等机制,召开由居委会、业委会、物业企业

等共同参加的多方联席会议3次,定期交流工作推进情况,汇集居民群众诉求,研究有关矛盾问题解决方案。先后开展矛盾纠纷化解、环境卫生治理等活动8次,推动街道社区、驻街单位和对口支持单位联动解决居民小区突出问题5个,发动小区党员、热心群众组建志愿者队伍,开展关爱空巢老人、残疾人、儿童等志愿服务30余次,让小区居民认同感和归属感切实增强。

顾汕竹到烈山区督导 “新春访万企、助力解难题” 现场办公收集问题办理情况

■记者 傅天一

本报讯 近日,市委常委、统战部长顾汕竹前往烈山区督导“新春访万企、助力解难题”现场办公收集问题办理情况。

顾汕竹先后来到融翔悦澜山项目、淮北晨辉电子科技、安徽和晶智能科技等,现场察看生产经营现状,与企业负责人交流,仔细了解“新春访万企、助力解难题”现场办公收集问题办理情况,推动相关问题加快解决。

顾汕竹强调,要提高政治站位,增强宗旨意识,常态化开展公开接

待和定期走访调研企业活动,相关部门出台政策举措要注意征求行业、企业意见建议,防止在解决问题的过程中出现新问题。要不断改进作风,全程跟踪,精准施策,实行清单化、闭环式管理,切实提高企业的获得感、满意度,防止出现问题解决在表面上、电话里的情况。要坚持效果导向,加强园区人才公寓、蓝领公寓建设,用心用情为市场主体提供更加优质高效的服务,确保各级人才招得来、留得住,在打造我市一流营商环境上有新作为。

市委统战部、市工商联、烈山区委统战部负责同志参加调研。

市政协专题调研 市公管局创优营商环境工作

■首席记者 肖干 通讯员 王贤

服务平台、开标区和评标区,详细了解招标投标工作开展情况。

本报讯 5月13日上午,市政协第二行动组前往市公共资源交易监管局开展创优营商环境专题监督调研活动。市政协副主席朱先明参加活动。

座谈会上,市公共资源交易监管局负责同志汇报了招投标、政府采购等考评工作推进情况,与会人员进行了交流发言。会后,调研组实地察看了市公共资源交易中心

市政协专项监督创优营商环境工作

■首席记者 肖干 通讯员 李恺

商环境工作开展情况,金融机构、企业代表等进行交流发言。

本报讯 5月12日至13日,市政协第五行动组对我市跨境贸易、获得信贷、保护中小投资者等创优营商环境工作进行专项监督。市政协副主席董哲参加活动。

专项监督行动组一行深入部分企业,进车间、入厂房,与企业负责人亲切交流,实地了解企业生产经营、外贸出口、融资贷款等情况。在座谈会上,部分单位汇报了创优营

商环境工作开展情况,金融、企业代表等进行交流发言。

董哲指出,创优营商环境“没有最好,只有更好”,要对标先进地区,顺应企业需求,找差距、补短板、强弱项,创新思想方法和工作方法,将创优营商环境工作向纵深推进。

要聚焦活动主题,坚持问题导向、效果导向,深入调查研究,查找短板弱项,提出务实建议,为进一步改进工作作风、创建一流营商环境贡献政协力量与智慧。

我市举办防汛抢险综合应急演练

■记者 闫肃

100余人参加演练。

演练包含模拟巡堤查险、管涌处置、抢筑子堤、水面编队、救援、医疗救护6个科目,参演人员密切配合,各司其职,每个环节衔接紧密,有条不紊,应急反应快速到位,人员撤离井然有序,救灾安置及时合理,

符合应急程序,圆满完成了各项演练任务,进一步提高了联防联动、快速反应和抢险救援能力,达到预期效果,为确保全市安全度过汛期奠定了坚实基础。



为推进《信访工作条例》的学习宣传贯彻,增强群众对《信访工作条例》的知晓度、认同度,5月13日,市人大常委会机关干部前往相山区阳社区开展专题宣讲活动,进一步引导群众自觉树立依法信访、依法维权、理性合理表达利益诉求理念。

■摄影 记者 王晨 通讯员 郝旋